
1. श्वसन किस प्रिार िी रासायकनि अकिकिया है? 

(a) उपचयन 

(b) संयोजन 

(c) ऊष्माके्षपी ✓ 

(d) ऊष्माशोषी 

2. कनम्नकिखित में से िौन सा बुझा हुआ चूना है? 

(a) CaO 

(b) Ca(OH)2 ✓ 

(c) CaCO3 

(d) Ca 

3. शाि सखियोों िा किघकित होिर िपोस्ट बनना किस अकिकिया िा उदाहरण है? 

(a) ऊष्माशोषी 

(b) ऊष्माके्षपी ✓ 

(c) उभयगामी 

(d) प्रतिस्थापन 

4. कसल्वर क्लोराइड (AgCl) िा रोंग क्या है? 

(a) शे्वि ✓ 

(b) पीला 

(c) हरा 

(d) काला 

5. फेरस सले्फि किस्टि िा रोंग होता है 

(a) शे्वि 

(b) हरा ✓ 

(c) लाल 

(d) भूरा 

6. नाइिर ोजन डाइऑक्साइड (NO2) के ध ुंए का रुंग होता है 

(a) भूरा ✓ 

(b) लाल 

(c) हरा 

(d) पीला 

7. कनम्नकिखित में िौन समीिरण सोंतुकित है? 

(a) Fe + Cl2 → FeCl3 



(b) NH4NO2 → N2 + 2H2O ✓ 

(c) Fe + O2 → Fe2O3 

(d) KBr + Cl2 → KCl + Br2 

8. अकिकिया,  CuO + H2→ Cu + H2O किस प्रिार िी अकिकिया है? 

(a) अपचयन ✓ 

(b) तिस्थापन 

(c) अपघटन 

(d) उपचयन 

9. कनम्नाोंकित में िौन उपचायि है? 

(a) H2 

(b) CO 

(c) O2 ✓ 

(d) H2S 

10. शरीर में िोजनका पचना ककस प्रकार की अकिकिया है? 

(a) अिकरण 

(b) ऑक्सीकरण ✓ 

(c) उदासीनीकरण 

(d) इनमें से कोई नही ं

 11. चााँदी िे सोंरक्षारण िे फिस्वरूप उसपर किस रोंग िी परत बनती 

(a) हरी 

(b) उजली 

(c) काली ✓ 

(d) लाल 

12. कनम्नकिखित में कौन-सा पदार्थ किना ज्वाला के जलता है? 

(a) मोमबत्ती 

(b) तकरोतसन 

(c) कोयला ✓ 

(d) मेथेन गैस 

13. अम्ल और क्षार िे बीच अकिकिया होने पर ििण एिों जि बनते हैं। यह अकिकिया िह

िाती है 

(a) संयोजन 

(b) अपघटन 



(c) उदासीनीकरण ✓ 

(d) अिके्षपण 

 14. रासायकनि अकिकियाओुं को व्यक्त ककया जाता है 

(a) संकेिो के रूप में 

(b) अणुसत्ो ंके रूप में 

(c) समीकरणो ंके द्वारा ✓ 

(d) सरल सूत्ो ंके द्वारा 

15. िाि तप्त िोहा पर जििाष्प प्रिाकहत िरने पर कनम्नाोंकित में िौन सा यौकगि बनता है

? 

(a) FeO 

(b) Fe2O3 

(c) Fe3O4 ✓ 

(d) Fe(OH)3 

 16. रासायकनि समीिरण में जिीय किियन िो किस प्रतीि द्वारा दशााया जाता है? 

(a) (s) 

(b) (l) 

(c) (aq) ✓ 

(d) (g) 

 17. कचप्स िी थैिी में कचप्स िो उपचयन से बनाने िे किए िौन-सी गैस िरी होती है? 

(a) ऑक्सीजन 

(b) नाइटर ोजन ✓ 

(c) हीतलयम 

(d) तमथेन 

 18. क्लोरोकफि और सूया प्रिाश िी उपखथथकत में पौधे िायु से िाबान डाइऑक्साइड एिों पृ

थ्वी से जि ग्रहण िरिे अपना िोजन तैयार िरते हैं। यह किस प्रिार िी अकिकिया है? 

(a) संयोजन 

(b) प्रकाश-रासायतनक ✓ 

(c) तिस्थापन 

(d) अिके्षपण 

19. कनम्नाोंकित में रेडॉक्स अकिकिया कौन-सी है? 

(a) CaCO3 → CaO + CO2 

(b) H2 + Cl2 → 2HCl ✓ 



(c) CaO + 2HCl → CaCl2 + H2O 

(d) NaOH + HCl → NaCl + H2O 

 

20. समीिरण के िायें एवुं दायें, दोनो ुं ओर, प्रते्यक प्रकार के परमाण ओुं की सुंख्या समान 

है। यह समीकरण है 

(a) असंिुतलि 

(b) संिुतलि ✓ 

(c) द्रव्यमान संरक्षण के तनयम के प्रतिकूल 

(d) इनमें से कोई नही ं

21. CuO + H2 → Cu + H2O ककस प्रकार की अकिकिया है? 

(a) उपचयन 

(b) अपचयन ✓ 

(c) उदासीनीकरण 

(d) रेडॉक्स 

 22. कनम्नाोंकित में िौन समीिरण सोंतुकित है? 

(a) Mg + O2 → MgO 

(b) H2 + Cl2 → HCl 

(c) Fe + Cl2 → FeCl 

(d) Zn + H2SO4 → ZnSO4 + H2 ✓ 

23. कनम्नकिखित में िौन ऑक्सीिारि है? 

(a) H2 

(b) CO 

(c) H2S 

(d) O2 ✓ 

 24. समीिरण 2Cu + O2→ 2CuO ककस प्रकार की अकिकिया है। 

(a) अपघटन 

(b) ऑक्सीकरण ✓ 

(c) उदासीनीकरण 

(d) अिके्षपण 

25. दूध से दही बनना िैसा पररितान है? 

(a) भौतिक 

(b) रासायतनक ✓ 



(c) दोनो ंभौतिक और रासायतनक 

(d) इनमें से कोई नही ं

26. रासायकनि अकिकिया में िाग लेनेवाले पदार्ों को कहते हैं 

(a) प्रतिफल 

(b) अतभतिया 

(c) अतभकारक ✓ 

(d) इनमें सभी 

27. ििी चूना पर जब जल डाला जाता है, ति अकिकिया होती है 

(a) ऊष्माके्षपी ✓ 

(b) ऊष्माशोषी 

(c) तिस्फोटक 

(d) इनमें कोई नही ं

 28. जब मैग्नीकशयम फीता िो जिाया जाता है, तो उत्पन्न आग िी िौ होती है 

(a) पीली 

(b) नीली 

(c) चमकीला ऊजला ✓ 

(d) लाल 

29.एक जााँच परखनली में कलए गये कवलयन में एक लोहे की कील को ड िाया गया। आधे 

घुंटे के िाद यह देखा गया कक कवलयन का रुंग पररवकतथत हो च का है। उस जााँच परखनली में 

कवलयन र्ा 

(a) ZnSO4 

(b) CuSO4 ✓ 

(c) FeSO4 

(d) Al2(SO4)3 

30. Na2SO4(aq) + BaCl2(aq) → BaSO4(S) + 2NaCl(aq) 

(a) संयोजन अतभतिया 

(b) तियोजन अतभतिया 

(c) तद्व तिस्थापन अतभतिया ✓ 

(d) इनमें से कोई नही ं

 31. उपचयन िह प्रकिया है कजसमें 



(a) ऑक्सीजन का योग 

(b) हाइडर ोजन का तियोग 

(c) इलेक्ट्र ॉन का त्याग 

(d) सभी ✓ 

32. जब सोकडयम हाइडर ोक्साइड कजोंि से अकिकिया िरता है, तो िौन-

सा उत्पाद बनता है? 

(a) Na2ZnO + H2 

(b) NaZnO2 + H2 

(c) NaOZn2 + H2 

(d) Na2ZnO2 + H2 ✓ 

33. नीचे दी गयी अकिकिया में िौन-सा िथन सही है? 2Cu + O2 → 2CuO 

(a) कॉपर का ऑक्सीकरण ✓ 

(b) कॉपर का अिकरण 

(c) कॉपर का नाइटर ेशन 

(d) ‘A’ और ‘B’ दोनो ं

 34. कनम्नकिखित में से िौन-सा उत्पाद िेड नाइिर ेि िो गमा िरने पर प्राप्त होता है? 

(a) O2 

(b) NO2 

(c) NO2 और N2 

(d) NO2 और O2 ✓ 

 35. िाि तप्त आयरन पर जििाष्प प्रिाकहत िरने पर िौन-सा यौकगि प्राप्त होता है? 

(a) FeO 

(b) Fe2O3 

(c) Fe3O4 ✓ 

(d) FeS 

36. कनम्नकिखित में से िौन सही है? 

(a) Na2CO3 . 5H2O 

(b) Na2CO3 . 10H2O ✓ 

(c) Na2CO3 . 7H2O 

(d) Na2CO3 . 2H2O 

 

37. समीिरण CaCO3(s) → CaO(s)+ CO2(g) ककस प्रकार का समीकरण है? 

(a) तियोजन ✓ 



(b) संयोजन 

(c) उभयगामी 

(d) प्रतिस्थापन 

38. कनम्नकिखित में िौन समीिरण असोंतुकित है? 

(a) H2 + Cl2 → 2HCl 

(b) 2KClO3 → 2KCl + 3O2 

(c) Pb(NO3)2 → PbO + NO2 + O2 ✓ 

(d) 2H2 + O2 → 2H2O 

39. िैखियम िाकनि िो गमा िरने पर िैखियम ऑक्साइड एिों िाबान डाइऑक्साइड ब

नते हैं। यह किस प्रिार िी रासायकनि अकिकिया है? 

(a) तिस्थापन 

(b) उभय तिस्थापन 

(c) उदासीनीकरण 

(d) अपघटन ✓ 

40. कसल्वर नाइिर ेि िे जिीय किियन में सोकडयम क्लोराइड िा जिीय किियन डािने पर

 अकििेय कसल्वर क्लोराइड किियन से पृथि हो जाता है। इस अकिकिया िो िहते हैं। 

(a) उदासीनीकरण 

(b) अपघटन 

(c) अिके्षपण ✓ 

(d) ऊष्माके्षपी 

41. सोकडयम हाइडर ॉक्साइड और हाइडर ोक्लोररि अम्ल िे बीच अकिकिया होने पर सोकडय

म क्लोराइड एिों जि बनते हैं। यह अकिकिया िहिाती है 

(a) अिके्षपण 

(b) उदासीनीकरण ✓ 

(c) अपघटन 

(d) तिस्थापन 

42. कनम्नाोंकित में रेडॉक्स अकिकिया िौन है? 

(a) Pb(s) + CuCl2(aq) → PbCl2(aq) + Cu(s) 

(b) CaCO3(s) → CaO(s) + CO2(g) 

(c) Na2SO4(aq) + BaCl2(aq) → BaSO4(s) + 2NaCl(aq) 

(d) MnO2(s) + 4HCl(aq) → MnCl2(aq) + 2H2O + Cl2 ✓ 



 43. कनम्नकिखित में ऊष्माके्षपी अकिकिया िौन-सी है? 

(a) N2 + O2 → 2NO – Q जूल 

(b) C + O2 → CO2 + 94.45 kcal ✓ 

(c) H2 + I2 + 11.82 kcal → 2HI 

(d) इनमें से कोई नही ं

 44. कनम्नाोंकित में िौन-सा युग्म एिि किथथापन अकिकिया प्रदकशात िरता है? 

(a) NaCl तिलयन एिं कॉपर धािु 

(b) MgCl2 तिलयन एिं ऐलुतमतनयम धािु 

(c) FeSO4 तिलयन एिं तसल्वर धािु 

(d) AgNO3 तिलयन एिं कॉपर धािु ✓ 

45. अकिकिया, कजसमें आयनोों िा आदान-प्रदान होता है, िहिाती है 

(a) संयोजन 

(b) तद्वतिस्थापन ✓ 

(c) अपघटन 

(d) अिके्षपण 

 46. H2S + I2→ 2HI + S में कौन उपचायक है? 

(a) H2S 

(b) I2 ✓ 

(c) HI 

(d) S 

47. कनम्नकिखित में िौन अििारि गुण प्रदकशात िरता है? 

(a) H2SO4 

(b) O2 

(c) H2S ✓ 

(d) HNO3 

48. अकिकिया, Fe2O3 + 2Al → Al2O3 + 2Fe ककस प्रकार की अकिकिया है? 

(a) तियोजन अतभतिया 

(b) संयोजन अतभतिया 

(c) तिस्थापन अतभतिया ✓ 

(d) तद्वतिस्थापन अतभतिया 

49. अकिकिया, 2PbO(s) + C(s) → 2Pb(s) + CO2(g) के कलए कनम्ाुंककत में कौन कर्न 

सत्य है? 



(a) सीसा अपचतयि हो रहा है। 

(b) CO2 उपचतयि हो रहा है। 

(c) लेड ऑक्साइड अपचतयि एिं काबबन उपचतयि हो रहा है। ✓ 

(d) इनमें कोई भी नही ं

50. AB + CD → AD + CB, अकिकिया का नाम िताएाँ  

(a) संयोजन 

(b) तियोजन 

(c) उभयतिस्थापन ✓ 

(d) इनमें से कोई नही ं


